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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Pamelse Meersen Roosdaal  -  Onvergunde activiteiten betonbedrijf

De Pamelse Meersen zijn een belangrijk natuurgebied (Vlaams Ecologisch Netwerk) op 
het grondgebied van de gemeente Roosdaal (Vlaams-Brabant). Sinds enkele jaren staat 
het natuurgebied onder druk van het aanpalend betonbedrijf De Doncker bvba (cf. actie 
‘Red de Pamelse Meersen’). De activiteiten van het bedrijf zijn voor een beduidend deel 
onvergund. 

Op 19 augustus 2019 heeft de afdeling Handhaving (Departement Omgeving) per besluit 
(V/8192/201901155) bevolen tot de stopzetting van de exploitatie van de niet-vergunde 
inrichting voor de opslag, productie en verkoop van bouwproducten en betoncentrale, dit 
als bestuurlijke maatregel. Het bedrijf kreeg daartoe 60 kalenderdagen de tijd, waarna 
een dwangsom van 1000 euro per kalenderdag wordt gevorderd mocht geen gevolg zijn 
gegeven aan het bevel tot stopzetting. Deze maatregel lijkt gepast en proportioneel. 

Doch, overeenkomstig het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen 
inzake milieubeleid, heeft het bedrijf alsnog de mogelijkheid beroep aan te tekenen bij de 
minister tegen deze dwangsom. In voorkomend geval is het belangrijk dat de minister 
tijdig beslist, om te voorkomen dat de maatregel en dwangsom zomaar vervalt.

1. Kan de minister aangeven of het bedrijf de betrokken activiteiten heeft stopgezet?

2. Kan de minister aangeven of het bedrijf al dan niet beroep heeft aangetekend tegen 
deze bestuurlijke maatregel en dwangsom?

3. In voorkomend geval, kan de minister de datum aangeven waarop zij ten laatste een 
beslissing moet nemen in dit beroep?

4. Aangezien een eventueel beroep de bestuurlijke maatregel niet schorst, werden de 
verschuldigde dwangsommen reeds opgeëist, en zo ja voor welke bedragen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 288 van 22 januari 2020 
van BRUNO TOBBACK

1. De gewestelijke toezichthouders van de afdeling Handhaving stelden op vrijdag 6 
december 2019 en op donderdag 30 januari 2020 vast dat het bedrijf De Doncker bvba 
nog steeds vergunningsplichtige activiteiten uitbaat, zonder dat hiervoor een 
voorafgaande omgevingsvergunning is afgeleverd. Het bedrijf leeft de voorwaarden van 
de bestuurlijke maatregel van 19 augustus 2019 niet na.

2. Het bedrijf heeft zowel beroep aangetekend tegen de opgelegde bestuurlijke maatregel 
en de daaraan gekoppelde begunstigingstermijn van 60 kalenderdagen als tegen de 
aan deze bestuurlijke maatregel gekoppelde bestuurlijke dwangsom.

3. Op 3 december 2019 verlengde de minister de beslissingstermijn met 90 dagen (zoals 
voorzien in artikel 16.4.17, § 3, tweede lid, van het DABM). De uiterste dag om een 
beslissing te nemen over het beroep is maandag 2 maart 2020.

4. Op basis van de vaststellingen op 6 december 2019 en op donderdag 30 januari 2020 
zijn de dwangsommen van € 48 000,00 en € 54 000,00 invorderbaar. De invordering 
is nog niet opgestart.


